
 

21 Aprile 2017 

 

Encomio a 4 Agenti: Grazie! 

 

 
 
Durante la seduta del Consiglio Comunale del 20.04.2017, la Giunta Comunale ha deciso 
di tributare un encomio solenne a 4 nostri agenti di polizia che venerdì 10 marzo 2017 
hanno dato prova di grande competenza e coraggio, nella gestione di una situazione di 
grave pericolo. 
 
Il 10 marzo infatti, in Piazza Italia, alle ore 08:30 circa si è verificato un grave episodio 
di fronte alla Scuola Primaria di Trezzo sull’Adda.  
Un’autovettura condotta da un cittadino straniero di nazionalità albanese, non si è 
fermata alla legittima intimazione dell’ALT impartita dalla pattuglia intenta ad eseguire 
un posto di controllo in Via Carlo Biffi. Il conducente dell’auto, benché in orario di 
intenso traffico, alla vista della paletta di ordinanza degli Agenti, ha eseguito una 
manovra azzardata invadendo la corsia opposta di marcia e, zigzagando pericolosamente 
tra i veicoli, dandosi alla fuga. 
Immediatamente gli Agenti si sono messi all’inseguimento con l’auto di servizio e hanno 
intercettato il veicolo in Via Gramsci, dove un altro agente era intento a disciplinare il 
traffico presso l’attraversamento pedonale di fronte alle Scuole per agevolare il deflusso 
dei genitori che avevano da poco accompagnato i figli a scuola.  



 

 

 
 
Udite le sirene dell’auto di servizio dei colleghi, e avvistata l’auto in fuga che si dirigeva 
verso di lui, ha liberato rapidamente il passaggio pedonale dalle persone presenti, e in 
una cornice di adeguata di sicurezza, ha estratto l’arma di ordinanza e si è messo al 
centro della carreggiata intimando l’ALT al malvivente. 
 
Il conducente vedendosi bloccato e inseguito dalla pattuglia che poco prima gli aveva 
intimato l’ALT, si è visto costretto ad arrestare la sua corsa che ha rischiato di 
travolgere i pedoni presenti in orario di massimo traffico e ingresso alunni a scuola;      
 
Dalle successive operazioni di ispezione del veicolo, è emerso che il conducente di 
origini albanesi, privo di patente di guida, pluripregiudicato e già colpito da decreto di 
espulsione, deteneva 100 grammi di cocaina.  
 
Gli operanti hanno arrestato il malvivente per attività di spaccio di stupefacenti 
accompagnandolo presso la Caserma dei Carabinieri della Compagnia di Vimercate per 
effettuare il fotosegnalamento e la consegna in custodia fino all’udienza di convalida 
dell’arresto fissata per il giorno successivo.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Nel corso dell’udienza per direttissima svoltasi sabato 11 marzo 2017 presso il Tribunale 
di Milano, il Giudice ha convalidato gli atti svolti dal Comando e, non concedendo gli 
arresti domiciliari richiesti dall’imputato, ne ha disposto la traduzione presso la casa 
circondariale di Milano carcere di San Vittore fino alla data di svolgimento del processo 
fissata per lo scorso 20 aprile. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tenuto conto dello scongiurato pericolo conseguente al grave episodio, determinatosi in 
un’area sensibile e frequentata a quell’ora da scolari e accompagnatori e tenuto conto 
altresì, dell’ingente quantitativo di droga rinvenuto e destinato allo spaccio, 
potenzialmente anche ai giovani, di fronte a tutto il Consiglio, Mirella Bugada (di cui ha 
fatto le veci il Vicecomandante Bisighini), Paolo Camagni, Giove Domenico e Giuliano 
Stefano Scotti hanno ricevuto la pergamena quale segno di riconoscimento della serietà, 
competenza e coraggio mostrato nella gestione di una situazione di grave pericolo. 
 
“A voi, oltre a questo riconoscimento, - ha detto il Sindaco - voglio dire un Grazie, non 
solo da parte di tutto il consiglio ma di tutta la città, nella speranza che questi brutti 
episodi non capitino più” 
 


